

第八届茅盾文学奖揭晓

《你在高原》、《一句顶一万句》等5部长篇小说胜出

□新华社记者 廖翊

经过五轮投票，第八届茅盾文学奖20日在北京揭晓，张炜的《你在高原》、刘醒龙的《天行者》、莫言的《蛙》、毕飞宇的《推拿》、刘震云的《一句顶一万句》5部长篇佳作最终胜出，获得中国长篇小说创作的崇高荣誉。

张炜历时20多年创作完成的450万字的长篇小说《你在高原》，共39卷，被称为“已知中外小说史上篇幅最长的一部纯文学著作”。中国作协主席铁凝评价这部小说是我国当代长篇小说创作具有重量的新收获，认为“作品对于人类发展历程的沉思、对于道德良心的追问、对于底层民众

命运和精神深处的探询、对于自然生态平衡揪心的关注等方面，都给我们留下了深刻的印象”。

《天行者》是刘醒龙在其著名中篇小说《凤凰琴》基础上创作的长篇小说，故事围绕一群民办教师“转正”这一主线，叙述了当代中国乡村知识分子令人喟叹的生活与命运。在长篇小说《蛙》中，莫言以新中国近60年波澜起伏的农村生育史为背景，讲述了一位从事妇产科工作50多年的乡村女医生的人生经历。《推拿》是毕飞宇首次涉足盲人题材的长篇小说，讲述的是一群盲人推拿师内心深处

的黑暗与光明。《一句顶一万句》被评论家认为是河南籍作家刘震云最具想象力的作品，用不同时代的两段故事和具有血缘关系的

不同时代的普通人的命运，讲述了人生的“出走”和“回归”的大主题，由此追问横在东西、古今之间现代中国的“大历史”。第八届茅盾文学奖评奖从今年3月初开始征集参评作品，5月中旬评委开始分散阅读参评作品。与往届评奖相比，第八届茅盾文学奖评奖有了显著变化，试行实名投票和评委投票情况公布制、大评委制、初终评一贯制，并设置提名作品、评委名单和评选日期提前公布、各轮评选结果即时公布、纪检和公证监督等制度，受到各界好评。

中国作协表示，第八届茅盾文学奖将于9月中下旬在北京举行颁奖仪式。

图说文娱



赵薇全家福网上首度曝光

20日凌晨，赵薇的丈夫黄有龙在微博上晒出了一张自己、赵薇和女儿的全家福(如图)，这是他们一家三口的照片首次曝光。照片中，黄有龙笑得憨厚，身着吊带裙的赵薇则显得温婉贤淑，一岁多的小女儿笑得十分可爱。随后，网友纷纷转发和评论，称“好幸福的一家人”。(广州)



高云翔董璇结婚甜蜜拥吻

21日，华谊艺人高云翔与董璇(如图)在北京举行婚礼，黄圣依、李小璐、贾乃亮、佟大为、马苏、苗圃、霍思燕、张雨绮等圈内好友到场祝贺。高云翔与董璇在宾客的簇拥下甜蜜拥吻，大秀幸福。(新华)



苏有朋称赞新《还珠格格》

20日，苏有朋(如图)现身成都，为腕表品牌卡地亚站台。老版《还珠格格》播出已10多年，当年的“五阿哥”苏有朋谈到近日热播的新版《还珠格格》时称赞新版拍得非常用心。不过，他透露有次看到新版“五阿哥”说着跟自己当年一模一样的台词时，自己竟觉得很激动，又有些感伤。如今转型成功的苏有朋表示，他将与日本男星玉木宏领衔主演古装巨制《铜雀台》。(成商)



爱情片《与妻书》北京杀青

佟大为和许晴 演绎“穿越式”爱情

许晴扮演林觉民的妻子陈意映

佟大为扮演林觉民

□据 新华社《新京报》

“黄花岗七十二烈士”之一林觉民的《与妻书》十分有名，王小列执导的同名电影便取材自林觉民和妻子陈意映的感人爱情故事。由佟大为、许晴主演，吴孟达、李子雄、洪剑涛、肖聪等出演的浪漫爱情电影《与妻书》8月20日在北京举行发布会。

“意映卿卿如晤，吾今以此书与汝永别矣！”1911年，24岁的同盟会成员林觉民在广州就义前给妻子陈意映写的这封著名情书，字字泣血、句句含泪，充满理想主义色彩，被誉为经典情书之一。

王小列说，影片《与妻书》虽然取材于历

史，但并不局限在辛亥风云中，是一部“穿越式”爱情片，“既有民国乱世的绝恋，又有今天这个时代的情爱”。

在王小列看来，《与妻书》选择“穿越”的表现方式，旨在表现两个时代的爱情反差，“现代人已经没有‘信’的概念，爱情也失去了纯真的意味”。他希望《与妻书》能带给大众一种“怀旧式的浪漫体验”。

20日，该片在北京拍摄了杀青戏份。在一场水中救人戏里，主演许晴和佟大为虽然没有亲密镜头，却显得格外感人。在水下拍摄时，演员需要出水换气，这对许晴和佟大为是个很大挑战，而导演王小列还要求他们在水下睁着眼睛进行表演并对

准口型。

佟大为在戏拍完后表示：“今天凑巧是我

和老婆登记结婚4周年，前两天我在上海给她写了一封信。希望大家看了电影后能够珍惜当下，不要等身边的人离开后才遗憾没机会说我爱你！”许晴直夸佟大为比林觉民更完美，因为现实生活中他还是个好爸爸。许晴说，她在《与妻书》中饰演了两个角色：除了林觉民的妻子陈意映，还有现代戏份中的“巨星”夏珊。有意思的是，夏珊是戏中戏《革命前传》中陈意映的扮演者，在拍戏时爱上了这个角色，也爱上了林觉民，深陷到那段感情中不能自拔。

马诺诉网站诽谤一审败诉

法官：“刻薄拜金女”说法没有捏造

□据《扬子晚报》

在相亲节目中一夜走红的马诺，因其大胆言论在网络上被称为“史上最刻薄的拜金女”。马诺为此起诉好车网，为自己不是“拜金女”而“喊冤”。19日，北京市东城区法院一审认定马诺肖像权受侵，但名誉权未受到侵害。法官表示，“刻薄拜金女”的说法没有捏

造，属客观评价。

马诺诉称，去年10月，重庆奇忠科技发展有限公司下辖网站好车网发布了题为“富二代相亲遇上史上最刻薄的拜金女”的文章，将她定性为“史上最刻薄的拜金女”。马诺解释，她本身不是“拜金女”，参加相亲节目时说“我还是在宝马车里哭吧”仅是开玩笑。马诺称，“拜金女”的说法在社会

上造成了不良的影响，也给她带来了精神上的痛苦，侵犯了她的名誉权。对方未经允许还擅自使用她的多张照片，侵犯了其肖像权。马诺为此起诉到法院索赔9万余元，并要求对方公开赔礼道歉。

庭审中，重庆奇忠科技发展有限公司辩称，“最刻薄的拜金女”是对马诺言辞进行的一种评判，不存在侮辱和诽谤。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。